

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В последние годы мебельная промышленность нашей страны динамично развивается. Действующие в столице производители этой продукции добились ощутимых результатов – сегодня в любом мебельном магазине в широком ассортименте представлены самые разнообразные изделия.



Малый бизнес в большой экономике

КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕТ СПРОС

Действующее в Алмазарском районе около двух лет ООО «ILK NUR OMAD» сумело прочно закрепиться на отечественном рынке мебели. Благодаря установке современного оборудования, использованию новых технологий постоянно расширяется ассортимент выпускаемой продукции, повышается качество изделий.

По словам специалистов, для изготовления прочной и качественной мебели необходимо более десяти видов

вспомогательного сырья. Использование завозного сырья неизбежно приводит к удорожанию продукции, поэтому в ООО сделали ставку на использование местного сырья.

На предприятии производят мебель для дома и офиса, заказы всегда выполняются качественно и в срок. По желанию клиентов дизайнеры могут разработать оригинальные изделия, которые станут настоящим украшением интерьера. Ежемесячно

здесь выпускают продукции более чем на 10 млн. сумов.

ООО «ILK NUR OMAD» оказывает материальную помощь малообеспеченным семьям, одиноким и престарелым, живущим в махалле «Иброгимта». Решаются и социальные вопросы коллектива.

В нынешнем году на предприятии планируется расширить ассортимент выпускаемой продукции, организовать новые рабочие места.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.
Фото Х. САЛИХОВА.

Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по организации и проведению Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи в 2012 году» от 28 февраля текущего года форумы промышленников, как и в прошлые годы, будут проведены на двухэтапной основе: в марте-июне – территориальные и отраслевые промярмарки, на втором этапе в конце октября 2012 года – Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа.

К Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже

НА ЭКСПОЗИЦИЯХ – БОЛЬШОЙ ПОТЕНЦИАЛ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ИНДУСТРИИ

Форумы проводятся в рамках реализации Указа Президента страны Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации» от 12 ноября 2007 года и в соответствии с Постановлением главы государства «О дополнительных мерах по углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации» от 1 декабря 2009 года.

Организаторами Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи-2012 являются Министерство экономики и Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, а также местные территориальные органы власти и хозяйственного управления.

Принимаемые в стране меры по формированию современной, диверсифицированной и конкурентоспособной экономики путем активного

продолжения структурных преобразований, модернизации, технического и технологического обновления важнейших отраслей экономики, ускорения развития производственной и социальной инфраструктуры, особенно в сельской местности, а также всемерной поддержке отечественных производителей, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства способствуют сохранению устойчиво высоких темпов роста экономики.

Благодаря последовательной и целенаправленной реализации собственной модели развития, получившей широкое признание в мире как «узбекская модель» реформ, в Узбекистане в числе немногих стран мира, несмотря на негативное воздействие мирового финансово-экономического кризиса, сохраняются макроэкономическая стабильность и устойчиво высокие темпы экономического роста.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Мирабадском районе состоялся этап конкурса «Ташаббус-2012» среди пред-

принимателей и ремесленников.

✓ В Ташкентском государственном юридическом институте при содействии Министерства юстиции Республики Узбекистан и Городского уп-

равления юстиции прошел научно-практический семинар на тему «Концепция развития юридических наук».

✓ ОДМ «Камолот» Алмазарского района проводит акцию «Шаг в будущее» для привлечения боль-

шего количества талантливой молодежи в это движение.

✓ В Учтепинском профессиональном колледже национальных ремесел состоялось мероприятие «Весенние цветы», посвященное Наврузу.



В японской газете «Майнichi»

опубликована красочно

иллюстрированная статья,

посвященная туристическому

потенциалу нашей страны.

УЗБЕКИСТАН – СЕРДЦЕ ВЕЛИКОГО ШЕЛКОВОГО ПУТИ

В ней автор, Шинсако Мано, принявший участие в мега-инфотуре, описывает величественную красоту, неповторимую природу, богатое историко-культурное и религиозное наследие нашей страны, а также доброту и гостеприимство узбекского народа.

Рассказывая о великолепии древних городов Узбекистана, автор отмечает, что, исторически находясь в «сердце Великого шелкового пути», они становились и играли в разные века важную роль на древней трансконтинентальной дороге, связывавшей Запад с Востоком.

«Древние грандиозные мечети и медресе до сих пор сохраняют свой прекрасный облик. Города Самарканда и Бухара внесены в особый список ЮНЕСКО «Мировое культурное наследие» – столь велико значение сосредоточенных здесь материальных и духовных ценностей. Уникальные памятники древнего зодчества, традиционное прикладное искусство, центры национальных ремесел, имеющиеся в этих древних городах, славятся сегодня во всем мире», – пишет Ш. Мано.

Делясь своими воспоминаниями о поездке в древнюю Бухару, он отмечает: «С девятого века Бухара сформировалась в качестве центра исламской культуры. Древние и уникальные архитектурные памятники и исторические объекты города с голубыми куполами производят неизгладимое впечатление своим неповторимыми орнаментами».

Помимо стройных и величаво стоящих минаретов, высочайших башен и голубизны куполов, внимание туристов привлекает удивительное самобытное прикладное искусство этого края, продолжает автор. «Посетившие Бухару иностранные туристы называют его керамическим раевом. В этом облаченном историческими тайнами и сказками городе вдоль стен древних медресе можно увидеть огромное количество разнообразных керамических изделий. Гончарное производство на протяжении многих веков являлось самым высокоразвитым видом ремесла. Поливная и неполивная керамика ведущих центров имела локальные особенности, проявляющиеся в своеобразии форм, орнаментального декора, колорита. На сегодняшний день бухарские ремесленники известны не только в Узбекистане, но и во всем мире», – отмечает Ш. Мано.

Говоря о традиционном прикладном искусстве Бухары, он обращает внимание на школу гончарного искусства в Гиждуване, где гончарное дело более ста лет передавалось из поколения в поколение.

«С давних времен и до наших дней Гиждуван славится как центр народного ремесленничества. Керамика занимает особое место среди различных ремесел, имеющихся в городе. Гиждуванскую школу керамики отличает использование геометрических форм и цветов в орнаментах», – отмечает Ш. Мано.

Далее автор знакомит читателей с одним из знаменитых бухарских керамистов, заслуженным ремесленником Узбекистана Алишером Нарзуллаевым, который продемонстрировал процесс изготовления различных предметов из глины.

«А. Нарзуллаев – сын основателя бухарской школы керамики, мастера Ибодула Нарзуллаева, является представителем шестого поколения, продолжающим традиции создания керамических изделий своей семьи. Производство керамических изделий (блюда, пиалы, чаши, сосуды для воды, молока, разнообразные хумы для хранения продуктов) осуществляется на основе традиционной техники с использованием гончарного круга и дровяной печи», – пишет автор.

Японский гость также рассказывает о путешествии в величественный Самарканд, где посетил школу по шитью «Сюзане» и известный базар «Ургут».

«Незабываемое впечатление на меня произвели вышивки на белой хлопчатобумажной ткани, реже на малиновом и желтом шелке, древнейшие магические узоры. Красивые сюзане с рисунками, символизирующими солнце, расшифты синие и желтые звезды, листья растений привлекают внимание большинства иностранных туристов, посетивших базар», – резюмирует Ш. Мано.

ИА «Жахон».



• Минутой молчания почтили в Японии годовщину жертв землетрясения и цунами, которые унесли жизни 16 тысяч человек. Около трех тысяч человек до сих пор числятся пропавшими без вести. Авария на «Фукусима-1» привела к загрязнению обширных территорий и эвакуации 160 тысяч человек.

• В Мадриде два крупнейших профсоюза призвали граждан выйти на улицы в знак протеста против реформ трудового законодательства, которая в феврале была одобрена правительством. В частности, реформа предлагает предоставить работодателям право без согласования с профсоюзами менять условия работы.

• Гибель мирных жителей в результате стрельбы, открытой американским солдатом в одной из деревень провинции Кандагар, вызвала негодование в Кабуле. 16 человек погибли и несколько получили ранения.

• Франция может выйти из Шенгенского соглашения, чтобы ограничить количество мигрантов – об этом президент страны Н. Саркози заявил в ходе предвыборного митинга. Он считает, что в нынешнем виде договор не отвечает сложившейся ситуации и должен быть пересмотрен.

• В Ижевске одна из центральных улиц города ушла под воду. Затоплены цокольные этажи зданий. Причина – прорыв трубы водоснабжения.

• В Махачкале проходит спецоперация по нейтрализации боевиков. Двух вооруженных мужчин блокировали в частном доме. На предложение сдаться они ответили огнем.

• ВЧЕРА в результате пожара в Стамбуле погибли одиннадцать человек. По предположению полиции, причиной мог быть неисправный электроприбор.

• Мастерские, где рождались первые «Феррари», будут показывать туристам. Музей автомобилей этой марки открыл свои ворота в Модене.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В прошедшем году темп роста ВВП фактически составил 8,3 процента, а за период 2000 – 2011 годы объемы ВВП увеличились в 2,1 раза, и по этому показателю Узбекистан находится среди наиболее динамично развивающихся экономик мира. Если говорить о промышленном секторе, то производство возросло на 6,3 процента. Показателем структурных сдвигов и качественных изменений является тот факт, что если в 2000 году на долю индустриального производства в формировании валового внутреннего продукта страны приходилось всего 14,2 процента, то в 2011 году она составила 24,1 процента.

Около 70 процентов общего прироста промышленной продукции внесли отрасли, ориентированные на выпуск готовой продукции с высокой добавленной стоимостью. Диверсификация ведущих отраслей экономики положительно отразилась на объемах, номенклатуре и качестве экспорта, который вырос против 2010 года почти на 15,4 процента.

В наращивании индустриального сектора экономики особая роль отводится промышленной кооперации. Она обеспечивает динамичное и устойчивое развитие экономики, ускорение внедрения новых эффективных технологий в процессы производства, широкое использование местных сырьевых и производственных ресурсов, увеличение на этой основе выпуска современной конкурентоспособной продукции, экономное и рациональное использование валютных ресурсов, а также создание новых рабочих мест и укрепление стабильности на внутреннем рынке товаров и услуг.

В постоянно действующем оргкомитете Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи отмечают, что основная задача промышленной ярмарки и кооперационной биржи – содействие хозяйствующим субъектам в оптимизации производства, укреплении и развитии внутрираслевой и межотраслевой кооперации, широкое информирование о производимой в Узбекистане продукции, оказание содействия в поиске партнеров и заключение договоров между отечественными производителями на поставку продукции собственного производства.

Предстоящие мероприятия призваны содействовать предприятиям реального сектора экономики в обеспечении свободного доступа к необходимым сырьевым и кредитным ресурсам, способствовать созданию рыночной инфраструктуры для формирования и расширения долгосрочных хозяйственных связей.

На основе информационного и презентационного обмена будут устанавливаться и расширяться кооперационные связи для освоения новых видов товаров, заключаться договора на поставку

необходимых для производства сырья и материалов, комплектующих и готовых изделий производственно-технического назначения. Оценивая потребности отраслей промышленности, предприятия смогут определить перспективы развития в освоении новых производств и востребованной на рынке продукции, спланировать свою работу и пополнить портфели заказов на изделия собственного производства до конца текущего года, а также на экспорт. В прошлом году в Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже принимали участие более 850 представителей иностранных фирм и компаний из 58 стран. Им было что посмотреть: в павильонах и на стенах свыше 1030 отечественных предприятий и компаний представляли потенциальным покупателям самую разнообразную продукцию и услуги. В рамках форумов состоялись презентации отраслей и предприятий, на которых были продемонстрированы их технические и технологические возможности. Новшеством в прошлом году стали презентации



Фото УзА

К Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже

НА ЭКСПОЗИЦИЯХ – БОЛЬШОЙ ПОТЕНЦИАЛ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ИНДУСТРИИ

ции каждой области страны. Они, безусловно, помогли участникам установить новые и расширить существующие связи между производителями и потребителями. Были заключены договоры на поставку или закупку материалов, комплектующих и готовых изделий производственно-технического назначения. Причем закупка изделий, переработанного сырья и материалов осуществлялась для всех отечественных потребителей на основе прямых договоров без проведения дополнительных тендров.

Практика показала всевозрастающий интерес к Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже. Если в 2010 году количество участников составляло 715 хозяйствующих субъектов, то в 2011 году уже более 1030. В 2010 году объем заключенных договоров составил 2,6 триллиона сумов, в 2011 году – свыше 3,5 триллионов сумов.

Кроме того, заключались контракты в иностранной валюте. Ведь в смотре активно участвовали представители иностранных фирм и компаний, которые заключили соответствующие договора на поставку

поставку отечественной продукции за рубеж. В 2011 году было заключено договоров на сумму более 3,9 миллиарда долларов США. В 2010 году эта цифра составляла 2,7 миллиарда долларов. Международную промышленную ярмарку и Кооперационную биржу-2011 посетили свыше 70 тысяч человек. В рамках форумов состоялись 62 презентации, в которых приняли участие более 5,2 тысячи человек.

Итоги Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи-2011 и результаты отраслевых и региональных смотров говорят о том, что содержание и глубина промышленной кооперации отечественных предприятий возрастает, взаимодействие базовых отраслей промышленности и представителей малого бизнеса расширяют имеющиеся возможности в организации производства и поставке своей продукции, изучении технических потребностей и освоении новых востребованных на рынке товаров и изделий. Большие перспективы намечаются и в области инвестиционно-экономического сотрудничества с зарубежными партнерами.

Как намечено в постановлении правительства, и в нынешнем году соответствующие министерства и ведомства, органы власти и управления на местах проведут тщательный отбор потенциальных участников Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи-2012: хозяйствующих объединений, компаний, фирм и предприятий, в том числе субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в первую очередь тех, кто реализует проекты локализации для дальнейшего развития производственной кооперации и экспорта отечественной продукции.

Всем участникам в НВК «Узэкспоцентр» будут представлены выставочные площади на льготных условиях. Дирекция Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи-2012 обновит единую информационную базу данных о производимой в Узбекистане продукции для презентации в ходе территориальных и отраслевых промышленных ярмарок. Будет выпущен и каталог промышленной продукции Узбекистана. Важно еще подчеркнуть, что в Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже-2012 примут участие профильные научно-исследовательские организации, которые предложат производственникам разработки новых технологий, а также продукцию, вос требованную в рамках развития кооперационных связей. Несомненно, подобное многостороннее взаимодействие даст большой импульс дальнейшему развитию экономики нашей страны.

Виктор НИКОЛАЕВ,
корр. УзА.

Постановление и его исполнение

ШИРЯТСЯ МАСШТАБЫ СТРОИТЕЛЬСТВА ДОРОГ

В докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетным направлениям социально-экономического развития страны на 2012 год, особо отмечено, что исключительно важное значение имеет ускорение реализации проектов по строительству и реконструкции дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, надежно соединяющей все регионы республики, обеспечивающей выход на региональные и мировые рынки.

Сегодня общая протяженность автомобильных дорог в стране составляет 184 тысячи километров. Из них 42654 километра являются автомобильными дорогами общего пользования. В том числе 2755 километров – это часть Узбекской национальной автомагистрали. Постоянное внимание при этом уделяется сохранению этих дорог в технически исправном состоянии, их ремонту и обеспечению непрерывного и безопасного движения транспорта круглый год.

Об этом, как сообщает УзА, речь шла на состоявшейся в Национальном пресс-центре Узбекистана пресс-конференции, организованной государственно-акционерной компанией «Узавтотул».

Председатель государственно-акционерной компании «Узавтотул» М. Абдуллаев и другие отметили, что ускоренная реализация под руководством Президента Ислама Каримова проектов по строительству и реконструкции дорог, входящих в состав национальной автомагистрали, будет способствовать качественной организации стабильных круглогодичных международных, транзитных, внутриреспубликанских перевозок грузов и пассажиров. Важным руководством к действию в данном направлении служат Постановление главы государства «О мерах по реконструкции и развитию Узбекской национальной автомагистрали на 2009 – 2014 годы» от 22 апреля 2009 года, а также постановление Кабинета Министров «О мерах по развитию придорожной инфраструктуры и сервиса вдоль Узбекской национальной автомагистрали» от 22 октября 2009 года.

В годы независимости организациями ГАК «Узавтотул» по содержанию автомобильных дорог международного и государственного значения, Научно-исследовательским институтом и специализированными ремонтно-эксплуатационными предприятиями было построено 175 мостов, 19 путепроводов, введено в эксплуатацию около 4050 километров новых дорог международного и государственного значения. В горных районах были проложены автотрасцы через пять перевалов.

В 2011 году масштаб строительства дорог и мостов еще больше расширился. По всей территории страны заново построены и отремонтированы 1506 километров автомобильных дорог. В рамках проектов по строительству и реконструкции национальной автомагистрали было реконструировано 302,5 километра дорог, на которых сделано современное покрытие, сдано в эксплуатацию около ста новых объектов придорожного сервиса.

Постановление главы государства «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011 – 2015 годах» от 21 декабря 2010 года открыло новую страницу в развитии сферы. В соответствии с постановлением будут реконструированы 2306 километров дорог, входящие в состав Узбекской национальной автомагистрали, из них 1410 километров будут реконструированы, 896 километров автомобильных дорог будут переведены с норматива в 10 тонн на более высокий – 13 тонн. Предусмотрена капитальная реконструкция 1008 километров автомобильных дорог направления Бейнеу – Кунград – Бухара – Навои – Самарканд – Ташкент – Андижан, 100-километрового участка на Камчикском перевале автомобильной дороги Ташкент – Ош.

Модернизация Узбекской национальной автомагистрали имеет огромное стратегическое значение не только для нашей страны, но и всего Центральноазиатского региона. Поэтому особое внимание уделяется привлечению в сферу иностранных инвестиций. В 2012 году согласно Инвестиционной программе запланировано строительство 517-километровой автомобильной дороги, капитальная реконструкция 204 километров дорог и текущий ремонт 3,5 тысячи километров. Намечено закупить свыше ста единиц современной техники и механизмов.

С целью развития придорожной инфраструктуры и сервиса вдоль Узбекской национальной автомагистрали построены 240 пунктов и гостиниц. В 2011 – 2015 годах будет построено еще более двухсот объектов придорожного сервиса. Это даст возможность обеспечить сотни людей постоянными рабочими местами.

На мероприятии журналисты получили подробные ответы на все интересовавшие их вопросы.

Сайёра ШОЕВА.

По месту жительства

В Хорошей Махалле – Крепкие Семьи

Нынешний год проходит под знаком семьи, которая, как известно, является основой общества.

Решение многих важных задач, определенных Постановлением Президента страны от 27 февраля 2012 года «О Государственной программе «Год семьи», возлагается на махаллинские сходы граждан, в их числе – оказание моральной и материальной поддержки малообеспеченным и молодым семьям, забота об одиноких престарелых жителях, детях-инвалидах и сиротах, содействие родителям в воспитании детей.

– Безусловно, вся наша повседневная деятельность, широко охватывающая аспекты жизни семей, в связи с объявлением Года семьи наполняется новым содержанием, в котором на первый план выдвигаются интересы каждой конкретной семьи, – сказал аксакал махалли имени Хабиба Абдуллаева Одилжон Мамасалиев. – Оказаться необходимой поддержкой, прежде всего духовную, моральную, но, и, конечно, по мере возможности материальную, жителям нашей махалли, расположенной на массиве Ялонгоч Мирзо-Улугбекского района, всегда готовы активисты, входящие в состав специальных общественных комиссий и советов при махаллинском комитете. Конечно, главное в их работе – детальное изучение положения каждой семьи, выявление существующих проблем и поиск их эффективного решения.

Председатели и члены таких образований, которых в данной махалле девять, встречаются и беседуют с людьми, готовят тематические мероприятия, помогают советами и практическими действиями.

– К примеру, активисты, возглавляемые советником аксакала по духовным вопросам Турсуной Икрамовой, в сотрудничестве с врачами семейной поликлиники № 7 ежемесячно проводят дни здоровья, – продолжает рассказ Одилжон-ака, – приглашают на них женщин и девушек, являющихся или готовящихся стать матерями, а значит, могут предупредить у своих детей развитие отрицательных наклонностей.

Алексей АЛИМКУЛОВ.

На днях состоялась научно-практическая конференция «Аёл – оила мезони», посвященная Году семьи.

Организаторами мероприятия выступили Ташкентский городской комитет женщин, Управление здравоохранения, горсовет профсоюза работников агропромышленного комплекса, другие общественные организации столицы. В конференции приняли участие более 70 лидеров первичных профсоюзных организаций, представители комитета женщин предприятий АПК.

В своем выступлении заместитель хокима, председатель комитета женщин Шайхантаурского района Сурайе Насимова Пулатова особо подчеркнула, что в годы независимости в стране большое внимание уделяется вопросам повышения общественно-политической активности женщин, укрепления их статуса в семье и обществе, расширения их участия в государственном строительстве, охране материнства и детства, воспитанию физически здорового и духовно зрелого подрастающего поколения. Поворотными в политической и социальной жизни женщин стали указы Президента Республики Узбекистан «О мерах по повышению роли женщин в государственном и общественном строительстве Республики Узбекистан»

Конференции

НА ЗАЩИТЕ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ЖЕНЩИН

(2 марта 1995 г.) и «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» (25 мая 2004 г.). В их рамках проводятся работы, направленные на повышение общественно-политической, социальной активности, уровня образования и профессиональной квалификации женщин, обеспечение их активного участия в выборных органах государственной власти.

Выполняя намеченные задачи, комитет женщин района совместно с соответствующими учреждениями, ведомствами и организациями принимает серьезные меры, направленные на оздоровление социально-духовного климата в махаллях, снижение преступности среди женщин, ограждение молодежи от влияния различных вредных течений, решение проблем занятости женщин.

С большим вниманием участники конференции слушали выступление председателя комиссии по работе с женщинами Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Мавжуды Халиловой. Она рассказала о роли профсоюзных организаций, их комиссий по защите социально-экономических интересов и трудовых прав женщин. Профсоюзы страны ведут серьезную работу в этом направлении, решая такие задачи, как обеспечение занятости женщин, свободного выбора профессии, создание безопасных условий труда, социальной защиты и медицинского обслуживания, участия женщин в общественной и культурной жизни и др.

Главный врач семейной поликлиники № 15 Алмазарского района Шахзода Турсунетова рассказала о проводимой работе в области охраны репродуктивного здоровья, материнства и детства, создания семьи, соблюдения норм здоровой жизни.

Состоялся обмен мнениями и опытом. В заключение конференции группы профлидеров, активистам женсоветов предприятий отрасли были вручены подарки.

Ахат МИНГУЛОВ.



В докладе главы государства на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития Узбекистана на 2012 год, отмечалось, что в нынешнем году предусмотрены дальнейший подъем экономики страны, создание широких возможностей и льгот для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства. Особое внимание было уделено вопросам расширения участия молодежи в предпринимательстве, работы по всесторонней поддержке молодых семей, женщин, усиления роли института махалли, повышения благосостояния населения.

Государственная программа «Год семьи» четко определила круг задач, направленных на формирование здоровой и крепкой семьи, защиту ее интересов, утверждение высокой морально-нравственной атмосферы в семьях, подготовку молодых людей к семейной жизни, создание соответствующих условий для воспитания здоровых детей.

В осуществлении поставленных задач активно участвуют финансовые институты. Постановление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011 – 2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года служит важным программным документом в повышении активности и стабильности коммерческих банков страны, разработке системы мер, направленных на повышение качественного уровня поддержки малого бизнеса, а также семейного предпринимательства как одной из его форм.

Большая работа ведется с целью повышения доверия населения и субъектов предпринимательства к банковской системе. Ширятся масштабы предоставления льготных кредитов и микрокредитов, в том числе в целях поддержки образовательных учреждений, женщин-предпринимателей. Упрощаются условия для их получения, сокращаются сроки рассмотрения соответствующих заявок.

В прошедшем году Главным управлением Национального банка ВЭД РУЗ по г. Ташкенту, а также столичными филиалами субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства было выдано 207 млрд. сумов за счет собственных, включая Фонд льготного кредитования, и привлеченных средств. По сравнению с предыдущим годом показатель увеличился в 1,3 раза. В первую очередь кредиты выдавались на модернизацию производства и технологическое перевооружение.

Выделяемые кредиты способствуют развитию рентабельных производственных объектов, расширению сферы торговли, улучшению качества сервиса. И конечно, играют важную роль в создании новых рабочих мест. Так, за счет выделенных ГУ НБ ВЭД РУЗ по г. Ташкенту кредитов в масштабах Ташкента было создано более 1,5 тысячи новых рабочих мест.

Примером успешной реализации бизнес-проекта по расширению производства при финансовой поддержке Национального банка в 2 млрд. сумов служит ООО «Makiz Baraka». На кредитные средства компания приобрела современное технологическое оборудование по изготовлению колбасных и кондитерских изделий и получила возможность значительно увеличить объемы своего производства, выйти на внутрен-

ний рынок с продукцией, отвечающей современным требованиям.

Благодаря полученной в ГУ НБ ВЭД по г. Ташкенту ссуде в 500 млн. сумов, ООО «Bionika Health» наладило производство аптечек для автомобилистов, делающих прохождение техосмотра, оказание первой медицинской помощи и уход за автомобилем более простыми и комфортными.

ООО «MET-FUR-SERVIS» получило кредит в 500 млн. сумов на приобретение сырья и обо-

ни исполнение Указа Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность» в прошлом году выделено порядка 859 млн. сумов кредитов. Для поддержки молодых семей – на 4 млрд. сумов. Проводимая в данном направлении целенаправленная работа создаст возможности для самореализации молодого поколения и обретения им достойного места в жизни.

Финансовый рынок

ИМПУЛЬС ДЛЯ РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ



рудования для производства комплектующих для отечественных легковых автомобилей, а также металлофурнитуры для мебельной промышленности, всего более 200 наименований продукции.

Активная и всесторонняя поддержка оказывается Главным управлением НБ ВЭД по г. Ташкенту женщинам-предпринимателям, тем самым обеспечиваются их занятость, улучшение условий труда, формирование здоровой семьи. Так, например, СП ООО «Azia Kandi» получило 500 млн. сумов на приобретение технологического оборудования по изготовлению кондитерских изделий. На этом предприятии 50 процентов сотрудников – женщины. Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по исполнению Указа Президента «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» в поддержку женщин-предпринимателей были выделены кредиты на общую сумму 37,8 млрд. сумов.

Оказывается финансовая поддержка и сфере услуг. Работающим в этом секторе субъектам малого бизнеса в 2011 году городским подразделением Национального банка выдано кредитов на общую сумму 30 млрд. сумов.

Большое значение имеет микрокредитование. Субъекты, получившие такую первоначальную финансовую поддержку, приобретая опыт самостоятельной предпринимательской деятельности, со временем укрепляют предприятия и переходят от мелкого бизнеса к организации более крупных производств. ГУ НБ ВЭД по г. Ташкенту за счет всех источников в 2011 году выделил 12,1 млрд. сумов микрокредитов.

В целях поддержки представителей малого бизнеса и частного предпринимательства при каждом структурном подразделении банка организованы «комнаты предпринимателей», где можно получить всю необходимую информацию непосредственно от специалистов. Развитию предпринимательства также способствуют проводимые Национальным банком конкурсы по таким номинациям, как «Лучший инновационный проект»; «Лучший инвестиционный проект в иностранной валюте»; «Лучший бизнес-проект среди женщин-предпринимателей»; «Лучший бизнес-проект семейного предпринимательства»; «Лучший бизнес-проект молодого предпринимателя». В прошлом году на участие в конкурсе было подано 25 проектов от клиентов, получивших в банке

кредиты как в национальной, так и в иностранной валюте. По итогам конкурса состоялась торжественная церемония вручения современных телевизоров победителям в номинации «Лучший предприниматель 2011 года». 80 победителям конкурса «Лучший бизнес-проект» были вручены сертификаты, дающие им право на получение кредита для развития своего бизнеса. В частности, со стороны Главного управления по г. Ташкенту шести номинантам конкурса в течение текущего года будут выданы льготные кредиты на сумму 1,26 млрд. сумов.

Конкурс продемонстрировал инициативность и предпринимчивость компаний, организующих свой бизнес в республике. Своими новыми технологиями и разработками они способствуют укреплению экономики страны, а сотрудничество с банками помогало укрепить к ним доверие.

Логическим продолжением мероприятий, проводимых в 2011 году министерствами, ведомствами, а также банковско-финансовыми институтами страны, стало участие представителей Главного управления НБ ВЭД по г. Ташкенту и стоящих филиалов в бизнес-форуме на тему «Предпринимательство – основа крепкой семьи».

Целью бизнес-форума было показать растущую роль малого бизнеса и частного предпринимательства, которым охвачена сегодня большая часть социально активного населения страны. Были названы перспективные направления сотрудничества «банк – предприниматель». В этом году увеличится объем среднесрочных и долгосрочных кредитов для модернизации, технического и технологического перевооружения производств. В центре внимания коммерческих банков остается развитие семейного и женского предпринимательства, ремесленничества и других направлений бизнеса.

В целом в течение года ГУ НБ ВЭД по г. Ташкенту планирует выделить кредиты субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства не менее чем на 270 млрд. сумов.

Таким образом, в настоящее время в основе проводимых реформ стоят приоритеты человека, его права и гарантии. Объявление Президентом Республики Узбекистан 2012 года Годом семьи определило новые цели для эффективного использования имеющихся ресурсов.

Сегодня первостепенными задачами для Главного управления Национального банка по г. Ташкенту остаются укрепление лидирующих позиций на финансовом рынке, повышение доверия клиентов.

Кредитный портфель банка будет способствовать созданию совместных предприятий с участием иностранных партнеров, малых частных предприятий, акционерных обществ. А это значит, что в пищевой, химической промышленности, медицине, сельском хозяйстве и других отраслях экономики появятся новые современные производства.

Предлагая предпринимателям различные схемы кредитования, банк руководствуется не только принципом доходности, здесь главное всегда было и будет финансовое партнерство со своими клиентами, укрепление сотрудничества с ними.

О. ХАКИМОВА.

В русле реформ

ПОДГОТОВКА ЖУРНАЛИСТОВ: ОПЫТ И ПРАКТИКА

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция «Приоритетные задачи по подготовке и переподготовке кадров в сфере журналистики: опыт и практика».

В конференции, организованной Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека, Узбекским государственным университетом мировых языков, приняли участие руководители медиа-сферы, профессора-преподаватели факультета журналистики высших учебных заведений, работники средств массовой информации и студенты.

Председатель Творческого союза журналистов Ш. Гулямов, ректор Национального университета Узбекистана Г. Мухамедов, ректор Узбекского государственного университета мировых языков А. Исмаилов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется обеспечению свободы слова и информации граждан, развитию национальной медиа-сферы, созданию необходимых условий и возможностей для деятельности медиа-структур на уровне мировых стандартов. Важное значение в этом процессе имеет подготовка журналистских кадров в соответствии с современными требованиями и повышение их квалификации.

В стране принято около десяти законодательных актов, обеспечивающих развитие СМИ и полностью соответствующих демократическим требованиям и стандартам. Постановление Президента «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011 года служит важным фактором укрепления материально-технической базы медиа-структур, создания благоприятных условий и возможностей для дальнейшей их эффективной деятельности.

В процессе проводимых в сфере реформ особое внимание уделяется своевременному информированию народа и мирового сообщества об осуществляемых в стране демократических преобразованиях, подготовке высококвалифицированных специалистов, способных выразить свое объективное мнение о происходящих в нынешнем процессе глобализации событиях и явлениях.

Осуществляется масштабная работа по укреплению материально-технической базы факультета журналистики одного из ведущих вузов страны – Национального университета Узбекистана, обновлению государственных образовательных стандартов, учебных планов и программ. По инициативе Президента Ислама Каримова при университете организованы высшие курсы журналистики, что способствует углубленной специализации и дальнейшему повышению профессионального мастерства специалистов. На факультете журналистики Узбекского государственного университета мировых языков готовятся международные журналисты, владеющие иностранными языками, обладающие современными профессиональными навыками. Молодые специалисты, окончившие данные вузы, эффективно работают в ведущих СМИ страны.

На конференции особое внимание уделялось подготовке, переподготовке журналистских кадров, совершенствованию системы повышения их навыков в соответствии с современными требованиями. Высказывались практические предложения и рекомендации, касающиеся внедрения в образовательный процесс передовых информационно-коммуникационных технологий, расширения творческих лабораторий, формирования практических навыков студентов, укрепления сотрудничества между образовательными учреждениями и редакциями.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Хокимият города Ташкента выражает глубокое соболезнование хокиму Мирабадского района Ташходжаеву Ашрабхону Арипхановичу в связи с кончиной его супруги
ТАШХОДЖАЕВОЙ Ироды Тахировны.

На спортивных аренах



Приобщение к спорту начинается с детства.

Фото Мухаммада АМИНА (УзА).

Футболисты Узбекистана для выхода на чемпионат мира 2014 года в Бразилии поборются с национальными командами Южной Кореи, Ирана, Катара и Ливана.

В штаб-квартире Азиатской футбольной конфедерации в городе Куала-Лумпуре состоялась жеребьевка, решавшая четвертого этапа Азиатского отборочного соревнования за выход на чемпионат мира 2014 года в Бразилии.

Хотя желание принять участие в чемпионате мира изъявляют команды более двухсот стран-членов Федерации международных футбольных ассоциаций (ФИФА), в мундиалях сыграют только 32 сильнейшие сборные, прошедшие сложный отборочный этап. ФИФА выделила странам Азии 4,5 путевки на чемпионат 2014 года. За эту возможность в четырехраундном отборочном турнире борются более сорока команд нашего континента. К настоящему времени борьба в последнем, четвертом раунде продолжает сильнейшие десять команд Азии.

Чемпионат мира – 2014

ЖЕРЕБЬЕВКА РЕШАЮЩЕГО ЭТАПА

Жеребьевка разделила эти команды на две группы. Национальная команда Узбекистана заняла место в группе А. За выход из группы наши футболисты поборются со сборными Южной Кореи, Ирана, Катара и Ливана. А команды Австралии, Японии, Ирака, Иордании и Омана сыграют в группе В.

В нашей стране в результате проводимых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформ по развитию и поддержке футбола растут число и весомость успехов наших футбольистов на международной арене. Анализ ре-

зультатов и показателей национальной сборной в отборочном турнире свидетельствует о том, что сегодня узбекский футбол обладает немалой силой и потенциалом. Это вселяет надежду и веру в участие наших футбольистов в самом престижном соревновании – чемпионате мира 2014 года в Бразилии.

Наша сборная, присоединившаяся к отборочному соревнованию со второго раунда, сначала в Ташкенте победила футболистов Киргизстана со счетом 4:0, затем в Бишкеке со счетом 3:0.

В третьем раунде команда Узбекистана

вступила в сильнейшую группу, но, несмотря на это, показала беспроигрышную игру. Наши соотечественники в группе С обыграли сборную Корейской Народно-Демократической Республики дома и в гостях с одинаковым счетом 1:0, представителей Таджикистана – со счетом 1:0 в гостях и 3:0 в Ташкенте. В домашнем матче против действующего чемпиона Азии – команды Японии был зафиксирован ничейный результат – 1:1. В матче, прошедшем в Японии, наша сборная одержала победу со счетом 1:0 и с 16 очками на счету заняла первое место в группе С. Кроме того, узбекские футболисты победили в семи из восьми встреч второго и третьего раунда, показали один ничейный результат и стали единственной командой, пропустившей всего один мяч.

Четвертый раунд отборочного соревнования чемпионата мира пройдет с 3 июня текущего года по 18 июня 2013 года. Мастера кожаного мяча Узбекистана 3 июня на своем поле проведут первый матч против сборной Ирана.

Зохир ТАШХОДЖАЕВ,
обозреватель УзА.

Выставки

СОХРАНЯЯ КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана продолжается выставка «Буддийское наследие Узбекистана». Ее организаторы – Академия наук Республики Узбекистан, Институт искусствознания, Национальный банк ВЭД РУз, Общество дружбы Узбекистан – Япония. Выставка посвящена 20-летию установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Японией.



Экспозиция составлена из частей коллекции древних памятников буддийской культуры, которая хранится в Институте искусствознания Узбекистана. В нее входят скульптуры, нумизматика, керамика, относящиеся к тому времени, фрагменты настенной живописи и многое другое.

В I – III вв. н.э. Северная Бактрия (территория современной Сурхандарьинской области) входила в состав одной из великих империй древнего мира – Кушанской империи. Сюда из Индии проникает буддизм, который затем по трассам Великого шелкового пути продвигается далее на восток – в Китай и Японию. Одним из важных крупных буддийских центров Кушанской империи был город Тармита – современный Термез.

Экспонаты выставки – результат многолетних рекогносцировочных и стационарных раскопок, которые велись узбекскими и японскими учеными в Сурхандарьинской области. Привлекают внимание и фрагменты каменного (известняка) фриза из пещерно-наземного храма Каратепа с изображением слоника в орнаменте; каменного рельефа с дву-

мя персонажами, медальон-эмблема: государь на троне из дворца в Халчане, выполненный в технике горельефа. Найдены также керамические фрагменты и оттиски с них с изображением головы Будды.

На выставке можно увидеть образцы настенной живописи I – III веков, поражающих яркостью красок. В отдельной витрине представлены монеты, среди них одна золотая, остальные серебряные и медные правителей Кушанской империи: Канишки, Хувишки, Васу-девы, Сотера Мегаса.

Вот две миниатюрные шахматные фигуры, найденные при раскопках в городище Дальверзинтепа – слона и зебу-видного быка. Специалисты определили, что эти фигуры, вырезанные из слоновой kostи и установленные каждая на подставке, восходят еще к «прошахматной» игре чaturanga, бытовавшей в Индии. Нахodka «удревнила» игру в шахматы на 400 лет и заставила пересмотреть представление о месте ее возникновения. Теперь доказано, что шахматы были известны в Северной Бактрии уже с середины II в. н.э., до этого считалось, что шахматы зародились в Иране (Персия) в VI в. н.э.

Памятники, ставшие музеиными экспонатами, являются ярким свидетельством высокоразвитых художественных традиций местных народов, взаимовлияния культур.

Выставка будет демонстрироваться до конца апреля.

Лариса ЛЕВТЕЕВА,
кандидат исторических наук.

Фото А. ПОПОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95, 236-57-65.
факс: (371) 232-11-39

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс – 561

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

Наш электронный адрес:
vto2007@mail.ru

Заказ Г-303

УЧРЕДИТЕЛЬ – ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА



Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 8270

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 8270

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной
компании «Шарк». Адрес предприятия:
ул. Буюк Турон, 41.

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Подписано в 15.00

123 5

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Если в начале недели у вас не будет что-то получаться, не отчайтесь: займитесь другим делом, а эту проблему отложите – она постепенно решится сама собой. Не увлекайтесь работой, но в то же время не берите на себя слишком много обязательств. Если вы сможете внимательно слушать и слышать окружающих, то сможете достичь согласия и взаимопонимания даже с самыми неговорчивыми людьми. Если в понедельник и вторник вы своевременно выполните взятые обязательства, то легко избежите многих недоразумений.

ТЕЛЦЫ. Может появиться шанс дальнего продвижения по службе. Желательно воздерживаться от любых обещаний, так как их выполнение потребует от вас временных затрат, а вот их-то вы себе позволить пока не можете. Понедельник – не тот день, когда стоит пытаться довести любое дело до победного конца любой ценой. Вторник может принести успех на карьерном поприще: для этого необходимо приложить определенные усилия, а главное – не спорить с коллегами по работе и начальством.

БЛИЗНЕЦЫ. Эта неделя, особенно вторая ее половина, может принести новый эмоциональный всплеск, энергию, здоровье и успех. В среду любое дело будет удаваться и практически любая мечта может сбыться, если, конечно, для ее осуществления не придется ущемить интересы других представителей вашего знака зодиака.

РАКИ. Представители знака Рака, привыкшие к трудностям, смогут извлечь пользу из своего должностного положения, используя обаяние и дипломатические способности. Промахи на работе останутся без последствий – следует только сохранять спокойствие и не уставать повторять все те же перемены – исключительно к лучшему.

ЛЬВЫ. На этой неделе терпение и спокойствие помогут вам избежать ненужных стрессов и сохранить необходимые силы для активности на личном фронте, который сейчас как раз выходит на первый план. В середине недели перед вами внезапно раскроются секреты, которые тщательно скрывали окружающие. Скептик сыграет в пятницу позитивную роль, вы совершенно правильно не поверите чьим-то обещаниям.

ДЕВЫ. На этой неделе наконец-то сдвинутся с мертвой точки многие дела, выплынут из забвения и удачно завершатся некоторые долготочные важные события. Теперь вам необходимо сосредоточиться на достижении успеха, но проявите хотя бы немного терпения, чтобы реализовать то, что задумали. Начиная со вторника вы можете оказаться в центре событий, вам придется принимать стратегические решения, одновременно доделывая что-то, начатое ранее.

ВЕСЫ. Неделя насыщена общением с друзьями, короткими удачными поездками. Один из новых знакомых может оказаться очень влиятельной персоной, что, разумеется, пойдет вам только на пользу. Если во вторник вы решите, что отражение в зеркале портит настроение, значит, пришла пора заняться собой: сделать новую стрижку или изменить прическу, пересмотреть гардероб.

СКОРПИОНЫ. Будьте смелее и проявите экстравагантность – так вы сможете выделиться из толпы, притягивая взгляды интересных людей. Если дела не сдвинутся с мертвой точки, то вам придется проявить самообладание и продемонстрировать воинству железную самодисциплину. Тут может помочь и свойственная вам на этой неделе предприимчивость.

СТРЕЛЦЫ. На этой неделе желательно соизмерять свои желания с возможностями и не обещать того, чего вы не сможете или не захотите сделать. Эти дни могут принести много проблем и недоразумений тем, кто не склонен думать о последствиях своих поступков. Постарайтесь сосредоточиться на самом главном деле, а не расплываться на несколько мелких задач одновременно.

КОЗЕРОГИ. На этой неделе для преодоления возникающих на пути препятствий нужно применить максимально осторожную тактику.

Каждое действие должно быть тщательно выверено и продумано. Вторник – прекрасный день для новых начинаний. Постарайтесь не упустить момента, гоните прочь мнительность и лень. Суббота – удачный момент для претворения в жизнь ваших идей, касающихся изменения в интерьере.

ВОДОЛЕИ. Наступили однообразные трудовые будни, звезды с неба пока не для вас. Но время благоприятно для начинания новых дел. Не забывайте также о качественном завершении старых накопившихся задач. Родственники, возможно, нуждаются в вашей помощи, так что решите для себя, сможете ли вы им помочь в данный момент времени, погоняете ли вы взваленную на себя ношу.

РЫБЫ. Эта неделя может наделить вас необыкновенной работоспособностью, дела будут гореть в руках. Время благоприятно для встреч, поездок, налаживания контактов и плодотворного общения. Постарайтесь усмирить свои амбиции и не подавлять эрудиций окружающих – лучше переключиться на научную работу, которая откроет для вас весьма интересные перспективы.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 13 и утром 14 марта погодные условия в г. Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает

В Ташкенте 13 марта – переменная облачность, ночные слабый снег, днем без осадков, к вечеру слабые осадки (дождь, снег). Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью – 0-2 мороза, днем – 5-7 тепла.

И. КОГАН.